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KRUHOVÉ TUNELOVÉ (ŠTOLOVÉ) OSTĚNÍ

(viz V. Pícha – J. Lecian)
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Zatizeni kruhového tunelového (Stolového) osténi
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; zdola působí reakce horniny jako rovnoměrné zatížení. Deformace i statické veličiny obdržíme, když 
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…zatížení vlastní tíhou ostění; s dostatečnou přesností je lze nahradit zatížením 
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…tloušťka ostění v záklenku.
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…boční zatížení pasivním odporem horniny, rozděleným po obou stranách podle 
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vnitřní hydrostatické zatížení vodou 
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… výška vodního sloupce uvnitř tunelu (štoly). Max. 
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 = vnitřní ø díla.  Zdola působí reakce horniny jako rovnoměrné zatížení.
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…rovnoměrný vnitřní přetlak vody u tlakových tunelů (štol).
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hydrostatický tlak podzemní vody obsažené v masivu (vně obezdívky) s hladinou ve výši 
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Vodorovná deformace a statické veličiny v libovolném bodě střednice 
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Hodnota max. pořadnice bočního pasivního odporu:
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…koeficient pasivního odporu horniny v bocích ostění
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        vnějšího zatížení
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konstrukce „tlakové čáry“.
Nebezpečný průřez (místo největšího namáhání) je v místě největší excentricity.

ZADÁNÍ
Staticky řešte ostění vodní tlakové štoly o kruhovém profilu:
Ø střednice štoly = 3 m ( => r = 1,50 m)

Ø výrubu = 3,20 m
Tloušťka obezdívky d = 0,20 m

Modul pružnosti staviva obezdívky (beton) Ebet = 21 000 MPa

Objemová tíha staviva obezdívky (beton) γbet = 23 kNm-3

I = 1/12 b d3

Řeší se 1 bm obezdívky
Koeficient pasivního (pružného) odporu horninového prostředí (rula) k = 150 000 kNm-3
Zatížení štoly horninovým tlakem g1 = (35 + 0,1 n) kNm-2 a g2 = 20 kNm-2
Je třeba vyřešit dva základní zatěžovací stavy:

· Prázdná štola (zatížení 1, 2, 4, 5)

· Plná štola s vnitřním přetlakem vody 0,2 MPa (zatížení 1, 2, 4, 5, 6, 7)

Dílo i zatížení jsou symetrické; postačí řešit pro úhel ω = 0; 45°; 90°; 135°; 180°
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